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В умовах глобальної цифрової трансформації та переходу до Індустрії 
5.0 компетентнісний підхід до лідерства кристалізується як фундаментальна 
парадигма, що інтерпретує управлінську ефективність через призму 
вимірюваних конструктів: знань, навичок, ціннісних установок та поведінкових 
індикаторів (Kyrychenko & Alieshchenko, 2023; Raven, 2001). Експоненційна 
дифузія технологій генеративного штучного інтелекту (ГШІ) зумовлює 
необхідність докорінної ревізії традиційних кваліфікаційних вимог до 
управлінського персоналу вищої та середньої ланки. Сучасний управлінський 
імператив вимагає конвергенції цифрової та ШІ-грамотності зі стратегічним 
візіонерством, адаптивним мисленням, розвиненими соціально-комунікативними 
компетенціями та етичною свідомістю (Bazaka & Yefremov, 2024; Kober, 2025). 
У цьому контексті компетентнісне лідерство трансформується з інструменту 
управління персоналом у критичний фактор забезпечення операційної стійкості 
та успішної імплементації технологічних інновацій (Deloitte, 2025).

Метою даного дослідження є системний аналіз теоретичних засад ком-
петентнісного лідерства в епоху алгоритмічного управління та обґрунтування 
концептуальної моделі поетапного розвитку компетенцій для формування лідер-
ського потенціалу, що готовий до використання ГШІ. Методологічна база робо-
ти охоплює систематичний огляд вітчизняної та зарубіжної наукової літерату-
ри, контент-аналіз корпоративних стратегій лідерства провідних технологічних 
компаній та метод концептуального моделювання навчальних траєкторій.

Аналіз еволюції компетентнісних моделей, від класичних підходів 
МакКлелланда та МакБера до сучасних нейропсихологічних концепцій, дозволив 
ідентифікувати структурний зсув у ієрархії навичок. Якщо в індустріальну епоху 
домінували когнітивні компетенції, пов'язані з обробкою інформації, то в еру ГШІ 
ці функції стають «пороговими» (threshold competencies) – базово необхідними, 
але недостатніми для диференціації успішного лідера. Натомість актуалізуються 
компетенції емоційного (EI) та соціального (SI) інтелекту (Boyatzis, 2008), а 
також мета-компетенції управління людино-машинними системами. До кластера 
ключових навичок віднесено цифрову грамотність, стратегічне мислення, 
управління змінами та етико-правову обізнаність, що базується на принципах 
«надійного, безпечного та гідного довіри ШІ» (Shneiderman, 2020). Цей комплекс 
дозволяє реалізувати підхід «людина в контурі управління» (human-in-the-loop), 
балансуючи технологічну акселерацію з гуманістичними цінностями.

Для нівелювання виявлених розривів у кваліфікації кадрів та подолання 
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бар'єрів масштабування інновацій, які стримують до 70% компаній (Deloitte, 
2025), запропоновано чотирирівневу модель розвитку компетенцій. Перший 
етап, «Фундаментальна когнітивна база», передбачає засвоєння онтології ШІ 
та розуміння меж його можливостей. Другий етап, «Стратегічна парадигма 
AI- First», фокусується на інтерналізації відповідного мислення (Kober, 2025) 
та здатності формувати крос-функціональні команди. Третій етап, «Операційна 
професіоналізація», спрямований на управління життєвим циклом ШІ-проєктів та 
ризиками впровадження агентного ШІ (Agentic AI). Четвертий етап, «Адаптивне 
лідерство та психосоціальна стійкість», завершує формування лідера-візіонера 
через вдосконалення емоційного інтелекту та навичок розв'язання етичних 
дилем.

Наукова новизна отриманих результатів полягає у комплексному синтезі 
класичних теорій компетентності та новітніх практик цифровізації, що 
дозволило структурувати процес набуття управлінських навичок у єдину 
еволюційну траєкторію. Підсумовуючи, компетентнісне лідерство, орієнтоване 
на інтеграцію ГШІ, є необхідною передумовою виживання організації в 
турбулентному середовищі. Розвиток відповідних компетенцій має розглядатися 
як безперервний ітеративний процес, що вимагає інституційної підтримки. 
Перспективи подальших розвідок вбачаються в емпіричній верифікації 
запропонованої моделі та оцінці кореляції між рівнем лідерських компетенцій 
та KPI реалізованих ШІ-проєктів.
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